

ХОРОШИЙ ПОДАРОК — СТОЛОВАЯ

В начале учебного года студенты получили хороший подарок. 4 сентября открылась новая студенческая столовая, расположенная между общежитиями № 29 и 31 по ул. Токарей. Это современное здание с двумя просторными, светлыми залами вместимостью на 220 посадочных мест. Пока в столовой, к сожалению немало недоделок, поэтому функционирует только одна

раздача. Установлено новое оборудование: две конвейерных линии, предназначенные для подачи комплексных обедов, но пока они бездействуют. Их пуск в будущем увеличит пропускную способность столовой, до минимума сократит время стояния студентов в очереди.

«Сотрудники новой столовой с хорошим настроением принимают за работу, — говорит врач Е. И. Серебренникова. — О качестве, ассортименте блюд будут заботиться зав. производством И. А. Исаева и директор Е. Л. Овсянникова. Двери столовой с сегодняшнего дня открыты для всех студентов. Она будет работать с 7.30 до 20 час. 30 мин. с часовым перерывом на обед».

Н. НИКОЛАЕВА.



♦ ПРАВО НА ТРУД

СОРЕВНУЯСЬ, РАСТЕМ

Установить прочные связи с местными комсомольскими организациями — такова задача бойцов ССО. Один из путей ее решения — организация социалистического соревнования между студентами и тавдинскими комсомольцами. За каждым стройотрядом, приехавшим в Тавду, был закреплен свой комсомольско-молодежный коллектив города.

В первые же дни целины между комсомольцами цеха пластиков и ССО «Мигранс» (СГМИ) был заключен договор о социальном соревновании. Комсомольская организация цеха пластиков — самая сильная на тавдинском фанерном комбинате и по численности, и по производственным показателям. В. Рожин, заместитель секретаря комсомольской организации цеха, перечислял обязательства, приговаривал: «...выполнение плана, качество сделанного... Здесь мы их обгоним. Ну, а по общественно-политической работе, пожалуй, можем и уступить».

Комсомольцы цеха выполнили месячное задание на 100,9 проц. Но еще лучше потрудились студенты-медики, реализовав план на 115 проц. Соревнование стимулиро-

вало комсомольско-молодежный коллектив цеха активно включился в общезаводской субботник по заготовке кормов колхозу им. Кирова, начал реконструкцию стадиона. Но студенты все же опередили соперников. Они выступили с 30 концертами перед работниками комбината, оказывали шефскую помощь колхозам, оформляли в школе стенды, по своему проекту начали строить спортивную площадку для школьников. Но главная ценность соревнования — в проведении совместных мероприятий, например, совместный рейд «Комсомольского прожектора». Несколько проверок с фотоаппаратом — и появились первые фотообвинения с указанием фамилий виновных.

Укрепили дружбу студентов и рабочих спортивные состязания.

Претворено много задумок: совместный рейд по охране окружающей среды, и посадка на территории комбината аллеи дружбы.

Н. ПОДЛЕВСКИХ.

СТРОИТЕЛЬНАЯ ПЛАИТРА

♦ ПРАВО НА ОБРАЗОВАНИЕ

СПАСИБО НАСТАВНИКАМ

Каменск-Уральский встретил нас прекрасным солнечным днем, и лица встретивших нас работников поликлиники были также светлы и приветливы. После недолгого разговора мы поехали в общежитие, где нас уже ждали. Правда, там нам пришлось хорошо потрудиться, зато устроились мы отлично.

Первый рабочий день нам запомнился надолго. И не только потому, что он первый, но и потому, что в этот день мы познакомились с нашими наставниками, хорошими специалистами Бабошиной Г. К., Дубининой Л. И., осмот-

рели прекрасно оборудованную поликлинику.

Месяц практики пролетел незаметно, но остался толстый исписанный дневник, а мы приобрели весомый багаж практических навыков и закрепили наши теоретические знания, освоив методы диагностики кариееса, пульпита, периодонтита и их лечение.

Большое спасибо всем руководителям практики за хорошие условия работы, за их опыт, знания и заботу о нас.

Т. РУДАЯ,
М. ДУБОВАЯ,
студенты 3 курса
стоматфака.

ЗА УСПЕХИ В ГО

В этом году на педиатрическом факультете более успешно, чем на других, велась учеба руководящего состава, работа по совершенствованию знаний теории и практики сотрудников и студентов по гражданской обороне. Подтверждением этому явилось командно-штабное учение, где факультет (декан проф. В. В. Фомин, ответственный за ГО асс. А. И. Гризук) показал лучшие результаты.

Качественно, организо-

ванно велось обучение по тем разделам, где люди ответственно отнеслись к общественному поручению — доктор мед. наук Б. А. Трифанов, доцент К. С. Ждахина, ассистенты В. К. Кротов, Ю. М. Бочкарев, А. А. Постникова, Б. А. Успенский, Т. Н. Лапшина, ст. лаборант Э. П. Петрова. Всем им объявлена благодарность ректора.

А. ВЕШНИН,
начальник штаба ГО.

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 28 (1151).
ЧЕТВЕРГ,
7 ОКТЯБРЯ
1982 г.

Основана
в 1935 г.

Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

♦ ПРАВО НА ВЫБОР ПРОФЕССИИ

ПРИБОЩАЮТСЯ К МЕДИЦИНЕ ШКОЛЬНИКИ

Много хороших дел на счету у линейного студенческого медицинского отряда «Вита». В этом году его бойцы стали инициаторами приглашения в отряд учащихся средних школ. Это нововведение в практике всего областного специализированного отряда «Медик». Еще в период формирования была проведена огромная работа командиром А. Тонких, комиссаром Д. Сахниним, членами агитационной группы И. Зыряновым, М. Филипповой, А. Калгановым и другими.

Всех их часто можно было видеть в городских средних школах Ленинского и Верх-Исетского районов. Они выступали с концертами, лекциями и беседами о различных заболеваниях, знакомили своих младших товарищей с профессией врача. Доказательством плодотворной работы стало то, что еще в ходе подготовительного периода было подано 10 заявлений от учащихся с просьбами принять их в отряд.

К началу работы «Виты», обслуживающего больницы — городскую

клиническую № 40, № 2, в нем было уже двадцать школьников.

«В отряд попасть совсем нетрудно, — рассказывает десятиклассник школы № 74 В. Колчин, — главное, полюбить профессию врача, испытывать беспокойство за чужую боль и, конечно, не бояться трудностей». Кстати, однажды Володя перед началом смены получил травму руки, но все же убедил командира и комиссара допустить его к работе. Кроме работы, Володя много внимания уделял

фотогазете отряда, его часто можно было видеть с фотоаппаратом.

За месяц работы Володя Колчин, Света Кошурова, Вера Филатова и другие школьники повзрослели, почти не отставали от старших товарищей. Будь то выступление в агитке или участие в субботнике — ко всем мероприятиям они относились с чувством высокой ответственности, комсомольским задором. Надолго останутся в памяти ребята первые знакомства с буднями больницы, первые шаги в медицине и, конечно, дружба с бойцами отряда. Позади месяц их совместной работы. «Хочется верить, что, поработав с нами, ребята в будущем придут в медицину», — говорит А. Тонких.

Есть, конечно, у «Виты» и свои проблемы: многие школьники не смогли работать из-за запрета родителей. Уже сейчас совместно с зональным штабом планируется расширить агитационно-массовую работу в школах, в том числе и среди родителей.

Х. ГЕРИХАНОВ.

ДОВЕРИЕ.

НА СНИМКЕ: Надежда Верхоглядова, комиссар отряда «Педиатр», с маленьким пациентом.

Фото Ю. Власова.



♦ ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

А У НАС ВО ДВОРЕ...

Месяц назад в нашей газете была опубликована статья ректора, профессора В. Н. Климова «Городу высокой культуры — образцовый вуз», где среди других

здесь простояла все лето с выданным до основания сиденьем. Каким злым руками понадобилось так варварски разрушать ее? Уже несколько лет

здесь разбить газоны, поставить скамейки, словом, оборудовать место отдыха, немало которых появилось в нашем районе за последнее время.

♦ ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР



За вуз высокой культуры

проблем поднимались и проблемы культуры, содержания в чистоте и порядке зданий института и прилегающих к нему территорий. Что же изменилось за месяц? У главного корпуса всегда бывает относительно чисто, на то он и главный. Пять лет назад здесь был оборудован уголок отдыха. Позднее к нему добавили еще один. Летом там всегдалюдно. Только скамейки вылиняли, облезли, а одна из

идет разговор о создании спортивной площадки между третьим учебным корпусом и общежитиями по ул. Токарей, 29 и 31. Сдвиги есть. Площадку огородили, но так и не оборудовали.

Хорошее дело начато профкомом — озеленение новых общежитий. Начато, но, опять же, не закончено. Мало посажено деревьев, явно нуждается в дальнейшей озеленении западная сторона общежитий. Неплохо было бы

Не радует чистотой двор общежитий. Правда, сейчас все — рамы от бывшей наглядной агитации, строительный мусор, металлолом — прикрыл снег, но ведь и его надо убирать. Тем более, что в каждом общежитии имеется дворник.

У общежития лечебно-профилактического факультета чище, чем у соседних зданий педфака и санфака, где спокойно расположились кучи хвороста, сучья подре-

занных деревьев, строительный мусор.

О спортивной площадке во дворе между общежитиями профком, видимо, сейчас и не вспоминает, а раньше тут были футбольное поле, баскетбольные и волейбольные площадки. Хороший спортивный комплекс оборудовала кафедра физвоспитания

(зав. доц. В. П. Порозов) во дворе V учебного корпуса. Расчищены, размечены, заасфальтированы беговые дорожки, оборудованы прыжковые ямы, поставлены гимнастические стенки, созданы баскетбольные и волейбольные площадки, футбольное поле и т. д. Может, профкому и студсоветам позаниматься опытом кафедры физвоспитания и, наконец, обо-

[Окончание на 2 стр.]

ШКОЛА ИДЕЙНОЙ ЗАКАЛКИ

♦ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Начался новый учебный год в сети партийной учебы, год, когда наша страна будет отмечать 60-летие образования СССР, 65 лет Октябрьской революции, 80 лет со дня II съезда РСДРП, принявшего первую программу партии, 40-летие победы в Сталинградской битве.

Учебный год начался 30 сентября общепартийным занятием «Союз нерушимый республик свободных». По вопросам национальной политики КПСС в октябре пройдут семинары во всех формах партийной учебы. Структура сети марксистско-ленинского образования в институте в основном соответствует прошлогодней. Будут действовать 9 методологических, 13 теоретических семинаров, 9 школ основ марксистско-ленинизма.

В методологических семинарах, работающих по курсу «Философско-социологические и методологические проблемы научной деятельности» (руководит семинаром профессор Н. А. Зубов, И. И. Бенедиктов, Е. Н. Крупин, Г. М. Григорьев, Б. А. Трифонов, доцент Г. Г. Волков, зав. ЦНИЛ Е. К. Богомолова, ст. преподаватель Ю. И. Мирошников), будет продолжено изучение методов и форм научного познания. Семинар ординаторов областной больницы займется изучением курса «Философские проблемы медицины».

Обострение международной обстановки, идеологической и политической борьбы на мировой арене делает особо актуальным изучение курса «Вопросы идеологической борьбы на мировой арене». Это тематика теоретических семинаров доц. Р. А. Поддубной, А. Е. Простокисшина, Г. Н. Чайковского, к. м. н. С. И. Иконниковой, В. А. Франка.

По курсу «Экономическая политика КПСС на современном этапе» будет работать семинар, руководимый А. Е. Спасским. На новую тематику «Актуальные проблемы атеизма и религии» перейдет се-

минар доц. А. И. Савенкова и школа основ марксистско-ленинизма доц. К. С. Пирогова. «Развитой социализм, вопросы теории и практики» — этот курс изучают семинары пропагандистов Т. Г. Усольцевой, Л. Г. Дровосековой, Н. С. Килькиной. Семинар прикреплённых преподавателей (пропагандист) доц. А. Ф. Плышевская) будет работать по курсу «В. И. Ленин, КПСС о науке, образовании, воспитании».

Во всех партийных документах важное значение придается повышению качества и результативности политехнички, преодолению формализма, внедрению активных форм учебы, в том числе проблемного метода обучения и политического самообразования слушателей. В 1982—83 гг. впервые проводится Всесоюзный конкурс рефератов слушателей системы партучебы.

На протяжении ряда лет активно участвуют в работе семинаров проф. М. С. Савицкий, А. В. Иванова, доц. С. А. Иорданиди, А. П. Боярский, И. А. Головин, Р. М. Шевченко, Ю. И. Обатнин, А. Г. Мясникова, К. С. Ждакина, к. м. н. Л. В. Русяева, Л. Н. Ястребова, А. Н. Андреев, М. Н. Димова, Н. Г. Ковалева, Н. Л. Акудинова, Л. Н. Ракина и др.

Как и в прошлом учебном году, нынче особое внимание будет обращаться на учебу коммунистов. Партбюро всех факультетов будут контролировать учебу каждого члена КПСС.

Центральной фигурой в системе партийной учебы является пропагандист. Почетных Ленинских грамот и настоящих медалей, учрежденных ЦК КПСС, удостоены в этом году пропагандисты проф. И. И. Бенедиктов и доц. Т. Г. Усольцева. Грамотами парткома института по итогам прошлого учебного года награждены проф. Е. Н. Крупин, д. м. н. Б. А. Трифонов, доц. Г. Н. Чайковский, Р. А. Поддубная, В. А. Белугина, к. м. н. С. И. Иконникова, В. А. Франк, подполковник медслужбы В. В. Иванов, асс. Н. С. Килькина, А. В. Старшинова. На пороге нового учебного года хочется пожелать всем пропагандистам института больших творческих успехов.

Н. РЯБОВА,
доцент, член парткома.

А У НАС ВО ДВОРЕ...



(Окончание).

рудовать спортплощадки при общежитиях, а кафедре взять шефство над ними? Живо напоминает развалины после бомбежки развороченный каменный забор возле общежития лечебно-профилактического факультета. Он пережил целую заборную эпопею. На-

кустарник, мы бы с ребятами огородили здание «живой» стеной, — предлагает М. А. Казарина. — И другое меня беспокоит, — продолжает она, — водосточные трубы. Несколько раз просила В. Т. Юхту — сделайте, говорят, железа нет. Обещали найти железо. Теперь, говорят, жестищников нет. А по-

Сделаны первые шаги по озеленению. Многие деревья прижились. Но их почти не видно из-за сорняков. Неужели нельзя было летом сделать прополку? Приятно выглядит и несомненно нужен студентам спортивный городок. Пока что в самом здании, но на крыльце масса окурков, хотя ведро для му-

подъемом. А ведь можно своими силами навести здесь порядок, тем более, что машин ни у кого просить не на-



За ВУЗ высокой культуры

чал его убирать по причине обветшания одной из стройотрядов еще до летней сессии. Ломать — не строить. Разломали, выворотили с корнем изгородь, а не вывели. Потом прибыла кем-то посланная бригада парней с VI курса педфака, чтобы закопать эти столбы. Но не так просто захоронить огромные каменные столбы и тумбы. Закопали три столба и, поняв тщетность своих попыток, бросили. Затем пришла и ушла бригада с санфака.

— Когда вывезете забор? — с этим вопросом к кому только не обращалась комендант общежития М. А. Казарина — и к проректору по АХЧ В. Т. Юхте, и в студсовет, и, наконец, к В. Якимову, студенту 3 курса лечфака, работающему летом на тракторе. — Теперь уже некогда, занятия начались, — ответил он.

И стоят развалины, рискуя придавить неосторожных, как живой пример нашей бесхозяйственности.

— Закупили бы мне устроивается V корпус.

смотрите, как почернели стены, исхлестанные водой, где нет труб. Нынче уже развалилась часть стены и пришлось ремонтировать 539-ю и 514-ю комнаты.

Такая же история с водосточными трубами у второго учебного корпуса.

Приятное впечатление своей чистотой в здании и на территории оставляет второй корпус, где комендантом Р. А. Шибалева. Роза Александровна благоустроила двор, позаботилась, найдя на «стороне» машины, засыпать его гравием и щебенкой. Другое тревожит Розу Александровну — недокрашенная крыша. Сейчас, видимо, окончание покраски придется ждать до весны. Неопытно, почему инженер по капремонту В. И. Юровских поторопился закрыть наряд за не до конца выполненную работу, упрямив подписать его временно замещающего коменданта человека?

Постепенно благоустроивается V корпус.

сора стоит рядом. Поднимитесь на 4-й этаж главного корпуса и вы увидите, что площадка у большой аудитории тоже завалена растоптанными окурками, хотя в вузе объявлена борьба с курением. Почему же позволено делать это в вашем доме, где ты проводишь целые дни, где тебя учат твоей любимой профессии? Где же, если не в культуре, то хотя бы в порядочности?

Поистине угнетающее впечатление производит своим санитарным состоянием какой-то хлама тут только не увидишь: и строительный мусор — свежий и застаревший, и рваные камеры, бумага, ржавое железо и многое другое. Очень непривлекательно внешне и само здание гаража — ободранное, обветшалое.

Правда, внутри его проведена побелка. В гараже нет даже умильщика, чтобы шофер после смены мог умыться. В такой обстановке, наверно, трудно возникнуть желанию трудиться организованно, с

До. Дело за вашей, как заведующего гаражом, инициативой, тов. В. В. Марьгин.

Невозможно себе представить хорошего врача без культуры общения, привычек, поведения, так же, как и без самоотречения, милосердия, самокритичности... А формирование культуры, навыков должно идти сейчас, на студенческой скамье. И если вы позволяете себе сегодня бросить на пол окурков, изрезать сиденье или изрисовать попугай в аудитории, то трудно поверить, что завтра вы можете воспитать в себе культурного человека, а значит и специалиста. И важно избавиться от пошлых наклонностей, привычки к неряшливости не только самим, но и помочь в этом товарищам. А наши дворы — продолжение наших домов. Будем же культурны в них!

Ф. КОПЫЛОВ,
председатель
комиссии партийного
контроля,
Т. МАТВЕВА,
корр. «Св. Медика»,

С. ГАЕВ,
И. ВАСИЛЬЕВ,
члены
оздоровительной
комиссии профкома.

БУДЬ ЗДОРОВ, СТУДЕНТ!

♦ ПРАВО НА ОТДЫХ

Студенты СГМИ имеют возможность через профком получить различные путевки и провести каникулы интересно, насыщенно. Нынешним летом на курортах страны отдохнуло 22 студента, 60 путевок было реализовано в дома отдыха Свердловской области. В основном ре-

бята приобретают их за 30-процентную стоимость. Отличники учебы, активисты получают такие путевки бесплатно.

Большую популярность получили «Маршруты выходного дня». Как правило, их выбирают целые группы по 30 и более человек. В весенние месяцы немало та-

ких групп побывало на турбазах «Хрустальная» и «Черданцево». 10 и 31 октября турбаза «Хрустальная» распахнет двери студентам, решившим провести выходные дни наедине с природой.

С начала 1982 года укрепили свое здоровье в ночном санатории-про-

филактории 430 студентов, около 90 чел. пользовались его услугами бесплатно. Все это — проявление заботы о студентах, их свободном времени, отдыхе.

С. ГАЕВ,
И. ВАСИЛЬЕВ,
члены
оздоровительной
комиссии профкома.

И НА ДУШЕ СПОКОЙНО

♦ ПРАВО НА СОЦИАЛЬНОЕ

ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Работать я начала с восемнадцати лет. В моей трудовой книжке значится всего две записи — одно из предприятий Нижнего Тагила, где трудилась бухгалтером 10 лет, и Свердловский медицинский институт, которому отдано 36 лет моей жизни. Поступила в институт старшим бухгалтером. Шли годы. Я все глубже вникала в секреты своей профессии, все лучше осваивала ее. Повысили меня до заместителя главного бухгалтера, а затем и до главного. В этой должности проработала 13 лет. Отсюда и ушла на пен-

сию. Уже достигнув пенсионного возраста, проработала еще пять лет: администрация просила не спешить с выходом на отдых, да и самой было трудно расстаться с коллективом — за 36 лет родным стал институт. Но семейные обстоятельства — рождение внучки — заставили меня оставить работу. С выходом на отдых мне назначили приличную пенсию — 120 рублей.

Наше государство заботится о материальном благосостоянии пенсионеров. Существует 10-процентная надбавка к пенсии за непрерывный

15-летний стаж. В январе 1980 года вышел новый указ Президиума Верховного Совета СССР о введении 20-процентной надбавки к основному размеру пенсии, не превышая ее максимального размера, лицам, имеющим не менее 20 лет стажа работы на одном предприятии при общем 30-летнем стаже для женщин и 35-летнем для мужчин. Указ войдет в действие с января 1983 года.

Продолжительность жизни с каждым годом увеличивается и армия ветеранов труда — тоже. Государству нужны

наши опыт и знания и потому оно привлекает ветеранов к работе в течение 2-х месяцев в году с сохранением полного размера пенсии и заработной платы. У кого есть желание, те могут работать постоянно.

Конечно, ни в одной капиталистической стране люди, проработавшие всю жизнь, не могут мечтать о такой работе на склоне лет. Уверенность в завтрашнем дне нам, советским людям, обеспечивает наша родная власть, наша Конституция.

Л. ДЕДУХИНА,
ветеран труда.

Родимчик — довольный прораб.
Садизм — высадка деревьев.
Сонет — бессонница.
Сотка — болезнь комиссаров перед фештивалем.
Шиш — заработок.
Ябеда — бригадир.

Словарь целownika

Периметр — расчетный инструмент.
Печенег — посылка с печенем.
Печень — стряпня.
Пищаль — девичник.
Повстанец — луна-тик.
Погост — гости из зонштаба.
Подлипала — штука-тур.
Поклеп — труд клепальщика.
Поклонник — бетонщик.

